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53-ти Литературни дни Южна пролет и Национален
конкурс за дебютна литература – Хасково - награди
Петък, 25 Април 2025

В края на април Хасково отново се превърна в сцена на млади гласове, нови книги и вдъхновени срещи
със словото. От 23 до 25 април 2025 г. се проведоха 53-тите Литературни дни „Южна пролет“ и

Национален конкурс за дебютна литература — събитие, което традиционно събира най-талантливите
нови автори от цялата страна и отличава техните първи стъпки в литературата.

На 25 април след заседание на жури в състав: председател: проф. дфн Сава Василев и
членове: Владимир Шумелов, Иван Странджев, Тильо Тилев и доц. д-р Георги Граматиков бяха
определени носителите на престижните отличия:

Звание лауреат и бронзова статуетка „Пегас“ бяха присъдени в следните жанрове:

Поезия  - Калина Стоянова за стихосбирката „Едно стихотворение“

Проза - Любослава Трайкова за книгата „Корени и светила“

Детска литература - Елица Ненкова за книгата „Какво е лицето на вятъра: приказка с два края и един
безкрай“

Съпътстващи награди:

В жанр поезия са присъдени две награди – на Цвета Михайлова за стихосбирката „Самоопределения“
и на Шанел Еркин за стихосбирката „Синини“.

В жанр проза съпътстваща награда получи Михаил Стоянов за книгата „Машина за пуканки“.

В жанр Филмов сценарий тази година журито не присъди награди.

 

В рамките на литературните дни Община Хасково присъжда и престижната награда за цялостен принос
в областта на литературата, изкуството и културата – „Александър Паскалев“. През 2025 г.
наградата се присъди на изтъкнатия диригент Михаил Делчев. 

Михаил Делчев е роден в Хасково. Професионалният му път започва като диригент на Детски хор
„Орфей“ и Мъжкия хор в Хасково. Най-забележителният принос на маестро Делчев безспорно е свързан
с неговата мисия да популяризира българския фолклор зад граница. Той е създател и диригент на три
женски хора в Дания – „Усмивка“, „Седянка“ и „Иглика“. През 2014 г. основава вокален ансамбъл
„Перуника“ в Стокхолм, Швеция. През 2018 г. Михаил Делчев е отличен с особено доверие – назначен е
за Почетен консул на Република България в Кралство Дания, със седалище в град Ебелтофт и консулски
окръг – Централна Ютландия.
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